

## Co byste měli vědět o údržbě...

### 1 Podlah

K běžné údržbě postačí běžný vysavač, jednou za čas je však potřeba každou podlahu s výjimkou kobereců vytřít. Obezřetní buďte v případech, že máte dřevěnou podlahu či podlahu na tzv. HDF nosiči. Jde totiž o nasáklavý materiál, a tak je náchylný k nabobtnání a trvalému poškození. Používejte proto jen dobře vyždímaný hadr či mop.

### 2 Oken

Běžné nečistoty z oken jednoduše odstraníte pomocí jemného hadříku a jemného čistícího prostředku. Na čištění oken jsou ideální speciální čistidla, která zakoupíte přímo u výrobců oken. Určitě se vyvarujte čistících a leštících prostředků na bázi rozpouštědel nebo těch obsahujících agresivní látky, ale také acetonu či zředěných syntetických pryskyřic. Nevhodné jsou také abrazivní přípravky a tvrdé nástroje (různé špachtle, drátěné kartáče či drsné houby). Jejich použitím by mohlo dojít k poškození povrchu okenního rámu nebo skla.

### 3 Sanity a keramických obkladů

Vyhňte se abrazivům, tedy pískům a houbičkám s příliš drsným povrchem. Odstraňují svrchní vrstvu materiálů (ať už jde o akrylát, keramiku nebo plast či lesklý kov), dochází ke vzniku škrábanců, časem i k zmatnění čistěných povrchů, a tím i k jejich znehodnocení. Raději provádějte pravidelnou rychlou údržbu několikrát týdně, špína a usazeniny tolik nezaschnou (na povrchu pravidelně otíraném dosucha také nevznikají tak snadno plísňe), takže na jejich odstranění nepotřebujete hrubou sílu ani agresivní chemii. Když už je to nutné, použijte speciální šetrné prostředky určené k odstraňování usazenin a vodního kamene v koupelně.

### 4 Dřevěného nábytku

Také dřevěnému nábytku svědčí pravidelná, častější údržba. Postačí k ní hadřík navlžený vlažnou vodou, ideálně z mikrovlákna. To dokáže odstranit i drobné přichycené nečistoty bez použití chemie. Čas od času je dobré vrátit nábytku s přírodní úpravou dřeva lesk pomocí vosků či olejů. I tady platí „zákaz“ abrazivních písků, zejména u lakovaného nábytku s lesklou úpravou.

## TYPOLOGIE VYSAVAČŮ

#### Antibakteriální

**vysavače** – odstraňují roztoče, bakterie, viry, plísňe a alergeny z matrací, lůžkovin, čalouněného nábytku a textilií. Mají zesílený, několikastupňový systém filtrace, některé modely jsou vybaveny i sterilizační UV lampou.

#### Bezsáčkové vy-

**savače** – výhodou je nezávislost na zásobě textilních sáčků, v řadě testů však zatím tyto vysavače klasickým sáčkovým

vysavačům příliš nekonkurují. Problematická je i manipulace s nádobou na prach, nevhodná pro alergiky.

#### Centrální vysavače

– výhodou je, že veškerý vzduch, nasávaný hubicí, projde hadicí, trubním rozvodem, filtrem vysavače a pak je vyfouknut ven mimo dům. Prach se zachytí ve velké nádobě vysavače v garáži nebo ve sklepech, mimo obytný prostor. Jednou za čas

nádobu vyprázdníte do popelnice.

#### Robotické vysavače

– pracují zcela samostatně. Umožňují to systém senzorů a speciální mapovací software. Na trhu je dnes už celá řada v široké cenové škále, vyplatí se investovat spíše do dražších modelů.

#### Ruční vysavače

– ideální pro úklid drobných nehod: vysypaných drobků nebo mouky.

Umožňují pohotové a pohodlné použití. Jsou-li určeny i pro mokré vysávání, poradí si i s rozlitou kávou či vínem. Většina je napájena pomocí akumulátorů.

#### Tyčové vysavače

– lehké a skladné pro rychlý úklid nečistot na koberci, podlaze i stole. Navzájem se liší výkonem, způsobem filtrace i typem napájení.

## Úklid podle barevných zón

Už se vám možná stalo, že nevíte, zda jste ten či onen hadr použili minule na toaletu či na umyvadlo, a vanu. Orientaci vám usnadní zavedený systém barevných zón – není to žádná novinka, ale běžně ho užívá jen málokdo. Jde o čtyři barvy, které rozlišují domácí prostředí. Červená je určená WC, žlutá koupelně, zelená je kuchyni a modrá patří k nábytku, podlahám v obytných místnostech, oknům, TV atp. V drogeriích běžně seženete hadry, košťata a někdy i úklidové prostředky v těchto barvách. Můžete tak zapojit celou rodinu a obligátní předvánoční úklid pojmout jako hru. Schválně, která barva bude mít uklizeno jako první?

BARBORA ČERNÁ,  
HOSPODYNKY.CZ



## Hodte špinavé prádlo za hlavu...

...shozem až přímo k pračce. Shoz prádla není pouze záležitost hotelů, můžete ho mít i doma. Špinavé prádlo jednoduše hodíte malými dvířky na stěně, a to potom šachtou doputuje přímo do prádelny v nižším patře. Například v nabídce shozů Artox si lze vybrat ze široké škály vhozových dvířek jak v barevném provedení, tak v dekoru dřeva, ale i v nerez. Dvířka tak mohou splynout s okolím a jsou téměř neviditelná. Celonerezový systém shozu prádla lze dodat jako stavebnici v krabici, případně ho nainstaluje odborná firma. Kompletní stavebnice včetně dvířek stojí okolo 20 tisíc korun. Shoz prádla se instaluje do novostaveb.